A)
Yukarida verilen sekilden de yararlanarak Giines ,Diinya
ve Ay'in hareketleri ile ilgili asagida verilen bilgilerden
dogru olanlara D yanlhs olanlara Y yaziniz.
(1x9 = 10 puan)

Diinya kendi ekseni etrafinda dénme hareketi yapar.

Ay'in kendi ekseni etrafinda doniisii sonucu Ay'in
evreleri olusur.

Giines kendi ekseni etrafinda saat yoniinin tersine

déner.

Diinya'nin Giines etrafinda dolanma hareketi sonucu

gece ve giindiiz olusur.

Ay'in kendi ekseni etrafinda doniis siiresi ile Diinya

etrafinda dolanma siiresi aynidir.

Giines Diinya etrafinda dolanma hareketi yapar.

Ay Diinya ile birlikte Giines'in etrafinda da dolanir.

Ay'in Diinya'dan her iki yiiziinii de goririz.

Ay Diinya etrafinda dolanma hareketi yapar.

B) 4x3= 12 PUAN

Asagidaki kavramlari aciklamalariyla eslestiriniz.

1 Giin A Ay'in iki ana evresi arasinda
gecen zamandir.
2 Ay B Diinyanin Giines etrafinda bir

tam tur yapma zamanidir.

3 Hafta c Ay'in Diinya etrafinda bir
turunu tamamlamas: igin

gegen siiredir.

4 Yil D Diinya'nin kendi ekseni
etrafinda dondigiinii

tamamlamasiyla olusur.

C) Asagida verilen Ay'in evrelerinin isimleri ile bu
evrelerin Diinya'dan gériniimlerini harfleri kutulara
yazarak eslestiriniz. (2x6=12 puan)

D) (2x3 = 6 puan )

E) ASAGIDAKI COKTAN SECMELTI  SORULARI
YANITLAYINIZ HER SORUNUN DOGRU CEVABI 4
PUANDIR.

1Mustafa gokyiizine baktiginda ayin  yildizlardan gok
biyik goriindigiinii farketti.Bunun nedeni asagidakilerden
hangisi olabilir?

A)Ayin atmosferi yoktur.
B)Ay,gevresine isi ve 15k yaymaz.
C)Ay diinyamiza gok yakindir.
D)Ay kendi etrafinda dénmektedir.

A)IveII
C) IT ve ITI

B) I ve ITI
D) I, IT ve ITI

2)Yararh bakteriler ;

I.Siitl yogurda doniistiirdr.
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ITI.Peynirin kiiflenmesine neden olur.

Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?
A)yalmzI B)yalniz IIT C)I ve III D)I ve IT

3) . Mantarlar ile ilgili asagidaki ifadelerden hangileri
dogrudur?

1. Hepsi gozle gériilebilir.

2. Bitkiler sinifinda yer alirlar.

3. Bazi tiirleri el ve ayakta kasinti yapar.

4. Hamur mayalamak igin bazi tiirlerinden faydalanilir.

A)lve?2 B)3ve4
C)2ve3 D)1,2ve4
4)

Ay'in vyiizeyi toz tabakasi ile kapldir. Astronotlarin Ay
yiizeyinde biraktiklari ayak izleri sonsuza dek bozulmadan
kalabilmektedir.

Yukarida verilen bilgilere gére Ay yiizeyindeki izlerin
bozulmadan kalmasinin sebebi asagidakilerden hangisidir?
(5 puan)

A) Ay'in Diinya'ya yakin olmasi

B) Ay'da hava olaylarinin gériillmemesi

C) Ay ylizeyinde derin gukurlarin bulunmasi

D) Ay yiizeyinde kayalik vadi ve yiiksek daglarin bulunmasi

5)Bilim adamlarinin canhlart  siniflandirmiglardir.  Bu
siniflandirma hangi secenekte dogru verilmistir?

A) Bitkiler, Hayvanlar, Omurgalilar

B) Bitkiler, Hayvanlar, Mantarlar

C) Bitkiler, Hayvanlar, Mantarlar, Mikroskobik Canlilar
D) Bitkiler, Hayvanlar, Mikroskobik Canlilar

6) Asagidakilerden hangisi mikroskobik canli degildir?(5p)
A) Karinca

B) Terliksi hayvan

C) Amip

D) Oglena
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7)

. Bitkiler her yerde yetisebilir. Bazilar: batakliklarda,
géllerde; bazilari ¢éllerde ya da ormanlarda; bazilari ise kar
altinda yetisir. Onlari okulunuzun bahg¢e duvarlarinda hatta
bahgenizdeki asfalt ya da beton ¢atlaklarinda bile
gorebilirsiniz.

Bitkiler hangi 6zelliklerine gére gruplandirilir?

A) Yaprak sayisi
C) Cigek Yapisi

B) Kok Yapisi
D) Cicege sahip olma

8)Cevredeki bitki ve hayvanlarin yapilari insanlar igin
gizemliydi. Ustelik varligindan bile haberdar olunmayan
bir¢ok kiiciik canli varlik vardi. Hastaliklarin nedenleri tam
olarak bilinemiyor ancak tahmin edilebiliyordu. Mikroskobun
icadindan sonra gozle gériilemeyen canl varliklarin oldugu da
kesfedildi. Bu canli varliklar hakkinda bilgi sahibi olunarak
hastaliklarin nedenleri anlagiimaya basland.

Yukaridaki paragrafa gdre asagidakilerden hangisine

ulasilamaz?

A) Mikroskobun icadi, hastaliklar: tedavi etmede kolaylik
saglamigtir.

B) Etrafta gozle goriilmeyen adi ve ne oldugu bilinmeyen
canlilar vardi.

C) Birgok hastaliga gozle goriilmeyen canlilar neden olur.

D) Insanlar gevrelerinde olup bitenlerden haberdar degildi.

9)

Yukaridaki modelde ayin bazi evreleri verilmistir. Bu
modele gére asagidaki yorumlardan hangisi yanhstir?

A) 3 numarali konumda gézlemlenen evreye “dolunay” denir.
B) Ay 1 numarali konumda iken Diinya'dan Ay'a bakan kisi Ay'i
goremez.

C) Ay'in 2 numarali konumdan tekrar 2 numarali konuma
gelmesi 4 hafta siirer.

D) Ay en parlak 1 numarali evrede gozlemlenir

10)

Yukaridaki araglardan hangisi ya da hangileri ile Giines'e
bakmak g6z sagligimizi olumsuz etkiler?

A)YalnizI B)IveIl C)IT ve IIT D) I, II veIIT
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